

Novice iz naših krajev

(Nadaljevanje s 6. strani)

Ze tradicionalno je postalo v Besnici praznovanje 8. marca - dneva žena. Tudi letos je bila v šolski dvorani lepa prireditev, ki sta jo organizirali SZDL in pionirska organizacija. Pionirji so razveselili žene z lepo proslavo in igro Pravljica o pomladi. V sproščeni zabavi, ki je sledila programu, so žene pozabile na vsakodnevne skrbi in težave. Pionirji so ob 8. marcu obiskali najstarejšo Besničanko Blaževno mamo in ji izročili skromno darilo.

Poglavje zase pa predstavlja v Besnici vedno večji promet, ki se odvija skozi vas po Litijski cesti. Referendum o samoprispevku bo odločil, če bomo dobili asfaltirano cesto, ki bo rešila prebivalce neznoznega prahu, ki napolnjuje ozko dolino, sili v hiše in zadušljivo lega na pljuča. Z asfaltirano cesto bi Besnica privabila še nove prebivalce, ki bi se lahko zaposlili v podjetjih v Ljubljani in okolici.

Marija Žagar

MOSTE

V četrtek, 4. marca je krajevni odbor ZZB Moste skupno z odborom VVI organiziral v počasitev žena sprejem partizanskih mater. Dvorana, okrašena s spomladanskim cvetjem, je bila nabita partizanskih mamic. Med njimi so bile Franciška Vogel, Antonija Satler, Neža Kristan, Ana Perhavec, Terzija Bugar, Ivana Stare, Ana Tonin, Marija Terkuč in Marija Marušič, ki so vse prekoračile že 80. leto starosti. Razumljivo je, da se zaradi tako visoke starosti niso mogle udeležiti sprejema vse povabljen, a člani odbora jih bodo obiskali na domu in jim izkazali še posebno pozornost. Uprava časopisa TV 15 je namreč tem materam poklonila spominsko knjigo.

Predsednik odbora tov. Jeriha je najprej pozdravil

ŠOLA V NARAVI

Ravnateljstvo osnovne šole Polje in PO Boris Trošt sta tudi letos februarja organizirala za učence petih razredov šolo v naravi. Na Travnji gori nad Ribnico se nas je zvrstilo 157 učencev v treh izmenah. Poleg rednih ur po predmetniku smo vsak dan imeli tudi pet ur smučanja, v poznih popoldanskih urah pa predavanja o smučarski opremi, o zgodovini smučanja in zimskih športnih dejavnostih. Bili smo zadovoljni, ker smo se mnogi naučili smučati, poleg tega pa smo posrbeli tudi za družabne igre. Tako nam je čas v planskem domu kar prehitro minil.

Za šolo v naravi so nudili finančno pomoč Elektroobnova Polje, DPM Polje, Jugoreklam in Mineral, za kar se jim iskreno zahvaljujemo.

Učenci PO Boris Trošt
osn. šole POLJE



Poljski šolarji so prijetno združili s koristnim. Šolo v naravi so imeli na Travnji gori, kjer so se obilo naučili sonca in svežega zraka

partizanske matere in dejal, da smo Jugoslovani lahko res ponosni, da imamo take žene, ki so med narodno-osvobodilnim bojem dale vse, kar so imele in kljub terorju okupatorja niso klonile do zadnjega dne, do naše osvoboditve. Potem so izvedli program pionirji osnovne šole Vide Pregarc, ansambel pa je zapel več narodnih in partizanskih pesmi.

V torek 9. marca pa je krajevna skupnost Moste povabila in pogostila matere v dvorani občinske skupščine Moste-Polje.

Najprej je matere pozdravil predsednik komisije za varstvo otrok in pomoč družine Ludvik Pečar, nakar je sledil kratak kulturni program dijakov moščanske gimnazije. Dvorana je bila napolnjena do zadnjega kotička, razpoloženje mater pa je bilo izredno, kajti tako srečanje je edinstveno v letu in ne bi bilo prav, če bi ga opustili.

Maks Bugar

MOSTE - Društvo upokojencev Moste se zahvaljuje KS Moste, ki nam je preskrbelo prostor za pisarno v pritličju poslopja občinske skupščine. V sobi št. 7, ki je odprta ob torkih in petkih od 9. do 12. ure in ob četrtek od 15. do 17. ure, lahko dobijo člani vsa pojasnila in usluge, ki jih nudita Društvo upokojencev in njen predsednik Peter Belingar.

SENOŽETI

SENOŽETI - Zbor volivcev je bil zelo dobro obiskan. Razpravljali so o pereh problemih, kot npr. o trgovini, katera v sedanjem prostoru ne odgovarja potrebam prebivalstva vasi in okoliških krajev, poleg tega pa bo trgovina s 1. majem ukinjena. Glede nove trgovine je bilo med občino in Mercatorjem urejeno že pred dvema leti, žal pa se še do danes ni pristopilo h gradnji nove trgovine. Uprava Mercatorja se namreč izgovarja, češ da za parcelo na njivi pri šoli ne more plačati več kot 16 din za m², stranka pa zahteva 23 din za m². Obljubljeno je, da bo občina kriła razliko in menimo da je ta problem rešljiv, saj gre samo za vsoto 5.000.- din.

Gledališki skupini iz Senožeti velja izreči vse priznanje, kajti le-ta vsako leto uprizori eno ali dve igrici z gostovanjem po okoliških krajih, čeprav imajo vse prireditve in vaje v neprimernih prostorih gasilskega doma. Ta dom, ki je namenjen vsem družbenim organizacijam, bi tudi sicer morali temeljito obnoviti, žal pa letos ni dovolj denarja.

Veliko humanost so pokazali občani pri kvodajalski akciji, katero je organizirala krajevna organizacija Rdečega križa Dolsko. Samo iz vasi

Senožeti, se je kvodajalske akcije udeležilo 16 kvodajalcev. Zato jim gre vsa pohvala.

Vaščani menijo, da dela pri gradnji vodovoda potekajo prepočasno, vendar pa zato obstajajo tudi objektivne težave, ker ni na voljo dovolj finančnih sredstev. Denarna sredstva odobrena od občinske skupščine, delno zmanjšana pri krajevni skupnosti Dolsko, so bila v glavnem porabljena za nabavo materiala. Opravljenih je bilo 8.564 prostovoljnih delovnih ur in zbranih 25.000.- din denarnih sredstev. Za dokončno ureditev vodovoda bi potrebovali še 77.000.- din.

Podobno je glede urejanja vaškega cestišča. Skozi Senožeti vodi nekdanja glavna cesta, ki pa je z izgradnjo nove zasavske ceste sedaj zanemarjena. Ta cesta že 7 let ni bila deležna nobenega denarja. V preteklem letu so prejeli za vzdrževanje vaških cest 5.000.- din, ki pa so jih uporabili za navoz gromaza. Sklenjeno je bilo, da se del sredstev uporabi za ureditev vpadnice na zahodnem delu vasi, kjer le-ta ni bila urejena. Opravljena so bila vsa najnujnejša dela; napeljana je bila 135³ gramoz, medtem ko je za 110 m³ plačano iz navedenih sredstev, za 25 m³ pa je bila napeljana s prostovoljnimi delom. Preurejena in popravljena je bila vpadnica v vas v zahodnem delu. Zato je bilo porabljeno 15.000.- din. Zasilno popravljena in zasuta z gramozom je tudi bivša glavna cesta. Delno so bili očiščeni kanali, vaške poti ter posipane na najbolj nujnih mestih. Pri tej akciji je sodelovalo 56 vaščanov, ki so prispevali 810 delovnih ur.

HRUŠICA

HRUŠICA - V mesecu marcu so imeli na šoli v Hrušici roditeljski sestaneček. Vzgojno predavanje je imela pedagoška svetovalka Jelica Mesesnelova.

Starši se zanimajo za uspeh svojih otrok in so sprejemljivi za vzgojne nasvete. Obisk je bil zelo dober.

Društvo prijateljev mladih je imelo občni zbor. Izvolili so nov odbor. Zahvalo smo dolžni staremu odboru, ki je več let zaporedno vestno opravljal svoje poslanstvo v prid naših otrok.

Tovarna Totra je organizirala za člane svojega kolektiva tečaj nemškega jezika. Uporabljajo sodobne učne pripomočke. Predavanja so že dalj časa, in to v okviru delavske univerze B. Kidrič.

V marcu je bil prvi seminar o obrambi in zaščiti prebivalstva. Kasneje bosta še dva seminarja. Predavanja bodo v prosvetnem domu v Hrušici.

DOLSKO

DOLSKO - Na vseh treh zborih volivcev v Dolskem, Vinjah in Senožetih so prvi del zborov posvetili obravnavi aktualnih družbenih in političnih doganj v Jugoslaviji. Odbornik Zupančič je volivce seznanil z gospodarskim položajem v državi po devalvaciji dinarja, nadalje s stabilizacijskimi ukrepi in s pripravami za spremembe oz. dopolnitve ustave SFRJ.

Vsi trije zbori so nato z glasovanjem sprejeli letošnja proračuna občine Ljubljana Moste-Polje in mesta Ljubljana. Ker so sredstva za ceste letos dokaj skromna, je svet KS prišel na vse tri zборе s predlogom, naj bodo sredstva, v višini 17.120 din, dobljena na podlagi samoprispevka, dodeljena za več kot nujno rekonstrukcijo ceste Dolsko-Vinje. Zbora v Vinjah in Dolskem sta uvidela nujnost in smotnost tega koraka in pred-

log potrdila, volivci v Senožetih pa niso pokazali razumevanja in so glasovali proti predlogu. Nasploh je bil problem cest najbolj pereč na vseh treh zboreh. Želje občanov so velike, denarja pa je malo. V Vinjah si želijo že omenjeno rekonstrukcijo in redno posipanje vseh cest. Od Agrokombinata Barje pa zahtevajo, da popravi most pri "Matetu" in prestavi cesto pri "Jakopcu" (ali pa plača pot lastnikom) ter da prispeva za vzdrževanje cest, ki jih uničujejo njihovi tovornjaki. Sami volivci so se odločili za plačevanje samoprispevka, da bi bilo vprašanje cest čimprej rešeno. Tako bodo zbrali 20.000 din. Upajo tudi na cestno razsvetljavo in zahtevajo zvišanje najemnin za zemljišča od AK Barje. Dela na vodovodu Vinje pa naj bi dokončali do občinskega praznika 27. aprila, ko naj bi bila otvoritev.

Velike želje imajo tudi na Lazah. Hočejo asfalt skozi vso vas, podhod do železniške postaje, cesto od Dolskega do Laz, ki bi bila prehodna tudi ob poplavih, ureditev kanalizacije na cesti pri Koviču ter popravilo opornega zidu in nov most čez manjši potok na isti cesti. Željlo si tudi trgovino, ki naj bi bila odprta vsaj trikrat tedensko. Podobne so želje volivcev v Senožetih: nova trgovina, javna razsvetljava, podvoz pot Zasavske ceste, asfalt skozi vas, streha na gasilskem domu. Odločili so se tudi za samoprispevek, ki znaša 500 din na družino. Dela na vodovodu v redu potekajo.

V Dolskem so volivci skromnejši, lahko bi rekli realnejši. Hočejo varne priključke na zasavsko cesto, ureditev odtoka vode s polj nad to cesto in ureditev okolja zadružnega doma.

Na zboru smo bili seznanjeni tudi o dejavnosti mladega turističnega društva, ki pripravlja 27. maja deklasično v sklopu tradicionalne kmečke ohceti.

Manj razveseljivo je bilo poročilo PGD, ki je brez predsednika in poveljnika, se pravi skorajda ne obstaja več.

Kmetje so bili ogorčeni, ko so izvedeli za spremembe oz. za podražitev kmečkega socialnega zavarovanja. Po izračunih nekaterih je podražitev kar 300-odstotna! Zahtevali so pojasnila in razloge. Kmetje so se zanimali tudi za pomoč, ki jo daje sklad za pospeševanje kmetijstva pri gradnji sodobnih hlevov.

V Dolskem so volivci zahtevali sestanek med predstavniki občinske skupščine, GG Domžale, Agrokombinata Emona in Barje glede vzdrževanja nekaterih cest. Volivci so sklenili še, da je nujen samoprispevek na področju krajevne skupnosti. Zato so zahtevali, naj občinska skupščina izdela in pripravi referendum o samoprispevku za območje krajevne skupnosti. Zato so zahtevali, naj občinska skupščina izdela in pripravi referendum o samoprispevku za območje krajevne skupnosti Dolsko.

Na letnem zboru vodovodne skupnosti Dolsko so podražili vodarino za 0,10 din, tako da je nova cena 0,60 din za 1 m³ vode.

V ljubljanskem Delu smo pred kratkim lahko brali, da so že izdelani vsi načrti za plinsko elektrarno v Dolskem. Kdaj naj bi jo začeli graditi, iz članka ni bilo razvidno.

Ob dnevu žena je osnovna šola Dolsko pripravila proslavo, na kateri so kot gostje sodelovali tudi učenci iz bližnjega Dola s telovadnim nastopom.

Dušan Cerar

IZ UREDNIKOVE BELEZNICE

Komu dati prednost?

V pogovorih z bralci in v razpravah na različnih sejah in posvetih steče kdaj pa kdaj beseda tudi o tem, kaj naj bi Naša skupnost prinašala na svojih straneh. Mnenja in stališča so zelo različna in celo nasprotujoča. Kar pogledjmo si jih nekaj:

1. manj o politiki, več o športu,
2. manj o športu, več o politiki,
3. manj o politiki, več o gospodarstvu,
4. manj o gospodarstvu, več o preteklosti,
5. manj o preteklosti, več o sedanjosti,
6. manj o sedanjosti, več o prihodnosti,
7. manj o prihodnosti, več o življenju in delu občanov,
8. manj o delu in življenju občanov, več o pionirjih,
9. manj o pionirjih, več o mladini,
10. manj o mladini, več o kulturi,
11. manj o kulturi, več o zdravstvu,
12. manj o zdravstvu, več o socialnem varstvu,
13. manj o socialnem varstvu, več o otroškem varstvu,
14. manj o otroškem varstvu, več o borcih,
15. manj o borcih, več o upokojencih,
16. manj o upokojencih, več o delavcih v tovarnah,
17. itn. prosto po pravljici o dedku in repi.

OPOMBA UREDNIKA: Ker čudežev ne znam delati, delam pač tako, da je (na osmih straneh) volk sit in da je koza cela.

Modelarji, izkažite se v Velenju

Vsakoletna tekmovanja vseh članov Ljudske tehnike vodijo k pospešeneemu delu - tudi modelarjev. Neumorno gradijo modele, ki naj čim uspešnejše zarezajo vodno gladino. Modelarski krožek na osnovni šoli v Polju in tudi modelarji osnovne šole v Sostrem, pripravljajo brodarске modele, ki bodo že kmalu nared. Tekmovalne proge za vse vrste brodarških tekmovanj so že določene. Zatorej je nujno pravočasno poskusiti vse zgrajene modele na ustreznih vodnih gladinah.

Letošnje leto pa prinaša brodarški modelarjem, radioamaterjem in drugim dejavnostim Ljudske tehnike na področju občine Moste-Polje še izredno možnost, da predstavijo svojo sposobnost in izdelke. V Velenju bo namreč v prvih dneh julija VII. SREČANJE MLADIH TEHNIKOV JUGOSLAVIJE. Ta srečanje je sicer že sedmo po vrsti, a je to pot prvič v Sloveniji. S pridobljenimi izkušnjami v organi-

zaciji podobnih srečanj so se člani Ljudske tehnike v Velenju smelo lotili dela, da bodo vse dejavnosti Ljudske tehnike v Jugoslaviji uspele prikazati naši širši javnosti koristno in vztrajno delo v preteklem delovnem obdobju. Vzoredno z različnimi tekmovanji mladih tehnikov iz vse domovine bodo prirejene razstave pionirskih fotografij, najlepših modelarskih izdelkov ter drugih del mladih tehnikov. Pionirji bodo s tekmovanji in razstavami na VII. SREČANJU MLADIH TEHNIKOV JUGOSLAVIJE v Velenju sodelovali tudi v PIONIRSKIH IGRAH JUGOSLAVIJE - TISOČ RADOSTI.

Celotni potek VII. SREČANJA bo bogat prikaz dela mladih iz vse Jugoslavije. Obenem pa bo organizirano vzpodbudno sodelovanje starejših članov Ljudske tehnike, ki bodo prikazali mlajšim svoje uspehe v različnih dejavnostih.

Boštjan Novšak